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Zökkenőmentes üzem, 
alelnökök nélkül

Nem szerencsés a „négyéves gondolkodás", az pedig különösen nem, ha 
konszenzuskeresés helyett, kívülről utóbb bevont finanszírozási eszközök­
kel, „kihelyezett" állami pénzekkel szeretnék megváltoztathatatlanná ten­
ni a kormányzati ciklusokon átnyúló programokat. Az ÁSZ ezt rendre 
kifogásolja -  mondja lapunknak Kovács Árpád elnök

Két éve nincsenek alelnökei az Állami 
Számvevőszéknek, az erre jogosult Or­
szággyűlés nem jelöl, nem dönt a posz­
tok betöltéséről. Ennyire fontos tisztsé­
gekről van szó, ennyire nehéz lenne 
megválasztható jelölteket állítani, vagy 
éppen fordítva, ennyire jelentéktelenek 
ezek az állások -  kérdezzük Kovács Ár­
pádot, az ÁSZ elnökét.

-  Ezek igen fontos, a számvevőszék 
alkotmányos működéséhez kapcsolódó 
funkciók, szó sincs leértékelődésükről, 
sőt. Inkább másutt is tetten érhető jelen­
ségről van szó. Szinte minden európai 
országban nehézséget okoz, hogy a ha­
sonló (médiahatósági, bírósági vezetői) 
posztokra politikai hovatartozás, beál­
lítottság szempontjából minden tekin­
tetben neutrális, ugyanakkor a legma­
gasabb szakmai igényeket kielégítő je- 
lölteket találjanak -  kezdi válaszát 
nemzetközi kitekintéssel az elnök, pél­
daként hozzátéve: a cseh számvevő- 
szék élére elnököt nem sikerül állítani, 
immár második éve. A magyar közjogi 
gondolkodásban is -  a lengyelhez, a né­
methez, vagy az osztrákhoz hasonlóan 
-  szerinte az kezd megjelenni, hogy a 
politikai egyensúlyt az állami szerve-

Vannak „notórius", ügyek, amelyekre évről évre hiába hívjuk fel a figyelmet

zetrendszer egészében, s nem 
a szervezeteken belül, egyen­
ként akarják megteremteni, 
így viszont egy-egy alelnöki 
poszt betöltése során is az „al­
kotmányos" szervezetrend­
szer egészét kell szem előtt 
tartani.

-  Szerencsére a számvevő- 
szék zökkenőmentesen mű­
ködik így is, amit jelez, hogy 
éves beszámolóját egyhangú­
lag fogadta el a parlament. A 
vitát és a szavazást talán lehet úgy ér­
telmezni, hogy a honatyák szerint a 
számvevőszék szakmai munkáját ma­
gas színvonalon végzi, s ezt nem indo­
kolt politikai megfontolásokkal, pél­
dául két politikai elkötelezettségű szak­
ember alelnöki jelölésével „kiegyensú­
lyozni" -  tette hozzá az elnök, aki a par­
lament bölcsességére bízza a döntést, 
bár úgy véli: nem napi, munkavégzési, 
hanem szimbolikus jelentősége igenis 
van annak, hogy a T. Ház legfőbb ellen­
őrző szerve két éve alelnökök nélkül 
működik.

Hatékonyabbá, erősebbé válhat a 
számvevőszék a működését szabályo­

zó törvény módosítása nyomán. Az 
előterjesztés vitája már folyik a parla­
mentben. Az „igazítás" az alkotmány 
módosítását is megkívánja, hiszen az 
ellenőrző testület néhány idejétmúlt 
kötelezettségét -  például az előzetes 
ellenőrzésre vonatkozót -  az alaptör­
vény is tartalmazza. Kovács Árpád azt 
reméli, hogy erre vonatkozó javaslatu­
kat az EU-csatlakozás miatt szükséges­
sé vált alkotmánymódosítással együtt 
hamarosan átvezetik. Az ÁSZ-törvény 
megújított változata növelni fogja a 
szervezet önállóságát (az ÁSZ ezután 
maga tesz javaslatot saját költségveté­
sére az Országgyűlésnek), s erősíti a

munkában a szakmai, közigazgatási 
elemeket.

A hatékonyság, azaz a vizsgálati je­
lentések hasznosítása, az azokban meg­
fogalmazódó javaslatok érvényesítése 
persze nem csak az ÁSZ „bélügye". -  A 
triviális hibák kijavítására irányuló ja­
vaslataink általában nyitott fülekre ta­
lálnak. Látok kedvező változást az „el­
számolási" problémákra visszavezethe­
tő gondok orvoslása terén is, ám to­
vábbra is vannak „notórius" ügyek, 
olyan ellentmondások, amelyekre évről 
évre hiába hívjuk fel a figyelmet -  ad 
számot megállapításaik sorsáról Ko­
vács Árpád.

I Szerda

A laikus érdeklődők a leggyakrab­
ban az államháztartással, az állami 
számvitellel kapcsolatos ügyekben ta­
lálkoznak a számvevőszék kritikai 
megjegyzéseivel. Az ÁSZ elnöke szinte 
törvényszerűséget lát abban, hogy a 
kormányzati ciklusok második felében 
megfogalmazódó fejlesztési programok 
nagyobb szabásúak a ciklusok elején 
meghirdetetteknél, forrásigényük így 
meghaladja a büdzsé teherbíró képes­
ségét, s a kormányok a hiányt később 
államháztartási körön kívülről próbál­
ják áthidalni. -  Nem lehet tagadni azt 
sem, hogy gyakorta érződik a „négy év­
re szóló gondolkodás", és az a szándék, 
hogy egy esetleges új kormányzat se 
tudja „felülírni" a meghozott döntése­
ket. Ezért rendszeresen előfordul, hogy 
a kormányok a több évre szóló projek­
tek finanszírozását a jogos fejlesztési 
igények és a pénzhiány szorításában 
ilyen okokból is tudatosan „pakolják 
ki" az államkasszán kívülre, külföldi, 
vagy magánfinanszírozókkal kötött 
együttműködés formájában.

-  Ezt az ÁSZ rendre kifogásolja -  ma­
gyarázza Kovács Árpád, s emlékeztet a 
2001-2002-es költségvetési zárszám­
adáshoz fűzött véleményükre, a 
Magyar Fejlesztési Bank tevékenységé­
ről írott jelentésükre.

-  Fél lépés előre -  e végül is kedvező­
nek minősíthető értékeléssel a költség- 
vetési juttatásból gazdálkodó pártala­
pítványok létrehozását kommentálja a 
számvevőszék elnöke. Kovács Árpád 
szerint az ÁSZ soha nem lesz képes 
minden részletre kiterjedő, teljes képet 
alkotni a pártok gazdálkodásáról, a vá­
lasztások finanszírozásáról, ám úgy ér­
zi, az utóbbi időben mindkét politikai 
oldal fontosabbnak tartja a nagyobb át­
láthatóságot, a szabályok tisztázását, 
igazítását a gyakorlatban bekövetkezett 
változásokhoz. Ezt szolgálják az ÁSZ 
által ellenőrzött pártalapítványok is.

Ferencz Gábor

Fapadosok a MiG-ek helyén?
Nemzetközi forgalom zajától tartanak Tököl körül

Az év elején újból megpró­
bálkozott a tököli repülő­
tér értékesítésével az ÁPV 
Rt. A környező települése­
ken attól tartanak: fapados 
légitársaságok gépeinek 
zajos központja 
lesz a Csepel-sziget.

A szovjet vadászrepülőgépek 
turbináinak süvítése után a kis 
légcsavaros sportgépek bőgését 
kellett megszokni, most pedig a 
fapados légitársaságok utasszál­
lítóinak zajától tartanak Tö­
kölön, Szigetszentmiklóson, Szi­
gethalmon és Halásztelken, az 
egykori szovjet katonai repülő­
teret szorosan körbeölelő négy 
településen. A helybeliek aggo­
dalmára az ad alapot, hogy -  
mint arról korábban beszámol­
tunk -  az ÁPV Rt. tulajdonában 
lévő egykori szovjet légibázis ér­
tékesítésére az év elején két si­
kertelen próbálkozás után ismét 
pályázatot írtak ki. A 414 hektá­
ros, csaknem kétszáz kisebb-na- 
gyobb épületet, egy 2500 méter 
hosszú beton- és egy 1100 méter 
hosszú füves felszállópályát ma­
gában foglaló területet a pályá­
zati felhívás szerint polgári légi 
közlekedési és egyéb vállalkozá­
si célra értékesítenék.

Farkas Andrea, az ÁPV Rt. szó­
vivője érdeklődésünkre elmond­
ta, hogy több pályázat is érke­
zett, de sem a befektetőkről, sem 
azok terveiről nem nyilatkozhat. 
Hozzátette: a jelentkezők meg­
hallgatásával a napokban kez­
dődött el a második forduló, s 
valószínűleg júniusban hirdet­
nek eredményt.

Habár az ÁPV Rt. nem árul el 
részleteket, a környék települé­
sein élők közül sokan egészen 
biztosra veszik, hogy az egykori 
katonai bázis a fapados légitár­
saságok repülőtere lesz. Szerin­
tük ezt támasztja alá egyebek 
mellett az, hogy a diszkont légi- 
társaságok forgalma növekszik, 
így előbb-utóbb kiszorulnak Fe­
rihegyről, Tököl pedig -  kor­
mányzati vélemények szerint is 
-  ideális központjuk lehetne.

Mindebből a helybeliek többsé­
ge nem kér. Szerintük ugyanis a 
nagy utasszállító gépek elvisel­
hetetlen zajt okoznának, ráadá­
sul kétséges, hogy a reptérre ér­
kező több ezer utas miként jutna 
el Budapestre. A Csepel-szigetre 
vezető utak ugyanis már régóta 
túlzsúfoltak, az ingázók ezrei 
csak araszolhatnak otthonuk és 
fővárosi munkahelyük között a 
reggeli és az esti csúcs idején.

A még csak elképzelt nemzet­
közi repülőtér elleni tiltakozás 
egyelőre a helyi újságok hasábja­
in és internetes fórumokon kezd 
kibontakozni, de a Levegő Mun­
kacsoport -  amely hasonló la­
kossági aggodalmak miatt a 
Győr melletti Pér repterének fej­
lesztés-előkészítésénél is hallat­

ta hangját -  máris jelezte, hogy a 
tiltakozó mozgalom élére állna.

Egyelőre az érintett települések 
polgármesterei sem tudják, hogy 
mi lesz a repülőtér sorsa. Hoffman 
Pál tököli, Fodor Antalné sziget- 
szentmiklósi, Fáki László sziget­
halmi és Stoffán Antal halásztelki 
polgármester ugyanazt mondta 
érdeklődésünkre: a pályázat kiírá­
sa előtt kérésük ellenére sem 
egyeztetett velük az ÁPV Rt., s az­
óta sem tájékoztatják őket a fejle­
ményekről. A polgármesterek 
csupán annyit jegyeztek meg: ha­
bár kétségkívül előnyökkel is jár­
na a fapados légitársaságok meg­
jelenése, a térség sűrű beépítettsé­
ge miatt nem biztos, hogy repte­
rüket Tökölön kellene kialakítani.

Boda  A ndrás

Az állami cég titokban készülődik, a helyiek jogai már csorbulnak

Repülőtér bunkerekkel, gom bászattal

„Éljen a szovjet-magyar barátság" -  még ma is ott a cirill betűs fel­
irat a repülőtér színházában. A felirat körül apró piros és zöld 
pettyek: a düledező épületben mostanában paintballversenyeket 
tartanak. Egy apró, földszintes házat teljesen benőtt a gaz: bent a 
vasajtók mögött szűkös cellák sorakoznak. A legendák szerint ezek 
egyikében tartották fogva Maiéter Pált. A börtön közelében áll a ré­
gi irányítótorony, ahonnan a veszedelmes MiG-21-eseket vezényel­
ték éveken át. A reptér valamikori idegközpontja ma nem több 
málló galambdúcnál. A romos épületeknek otthont adó déli, Tököl 
felé eső részen a szovjetek távozása óta eltelt másfél évtized elmú­
lására csak a kármentesítés miatt vájt gödrök utalnak: a földbe szi­
várgott több ezer liter kerozintól kell megtisztítani a területet. A rep­
tér északi, Halásztelek felé eső részén barátságosabb a kép, mert a 
szovjetek kivonulása után a repülőtér a Honvédelmi Minisztérium-' 
hoz került, s ezt a területet használta a kormánygépek indítására, 
fogadására. Amikor a magyar honvédség is „kivonult", bérlőként a 
Master Sky Kft. üzemeltette tovább a repülőteret, s adta ki különfé­
le vállalkozásoknak a jobb állapotú épületeket.

Csatlak
„Az elsőfélidő végén kicsit dekoncentrálttá vált a csapat, ekkor 
sajnos kaptunk három gólt. A második félidőt végül is hoztuk 
döntetlenre."

T o r g h e l l e  S á n d o r  futballista

„»A hős magyarok már hármat kaptak? (Félidő)«
Nahát!
A még hősebbb nem gojaid már tizenkettőt kaptak volna.
De a tieid csak gyilkolni tudnak, így érthető, ha a béka feneke 
alatt sincsenek a sportokban.
Egyhősgoj."

Leesett egy nagy kő, végre: újra van tengerünk. 
(Lőve me, tenger!)

Nyithatunk mákostésztát Bécsben, a győztesek 
között, túllépve a XX. század traumáin és a geopoli­
tikai eredetű pszichés defekteken, mi, állatorvosi lo­
vak, a vidékfejlesztés motorjai, rendezzük végre kö­
zös dógainkat itten, megőrizzük nemzeti iden­
titásunkat, mert a nemzeti identitás csak az Európai 
Unióban őrizhető meg, a nemzeti identitás olcsóbb, 
mint a vízi út, az egy nagyon fontos, kérem, honnan 
is tetszett jönni?

Nem mentünk mi Európában, mert mindig is ab­
ban voltunk benne, ahhoz képest most beengedtük 
Európát, ezt a modem gyarmatosítást, Cs. István szí­
ves közlése szerint jönnek majd a telepesek Izrael­
ből, Palesztinából, nagy ekhós szekereken, nyilván, 
marháikat maguk előtt hajtva, és mink, gyámoltalan, 
ostoba kis Csingacsgukok, szopóágra kerülünk, bi­
zony, mint Cs. István a 2002-es választáson.

Nincs miért szégyenkeznünk, mert mit viszünk 
Európába, visszük az egy főre jutó legtöbb Nobel-dí- 
jasainkat, a világszínvonalú oktatást, a világszínvo­
nalú mi találtuk fel a meleg vizet, a világszínvonalú 
költőket (de főleg Eörsi István csatlakozási verseit), a 
világszínvonalú vízilabdakapus-nőket, a világszín­
vonalú nehéz helyzetben lévő agráriumot sok disz­
nóvágással és halászlével, a világszínvonalú hun- 
garikumokat, de azokat úgyis megisszuk, a szíriuszi 
kétszer tekeredett sumér szívcsakrát, az ősi maya 
(valójában: magyar) kultúrát, visszük Maya Goldot 
és Michelle Wildot, Kovács László nyakkendőit és 
mellben kicsit bő zakóját, visszük a Nap-kelte világ- 
színvonalú relámjait, de főleg „A pár lépés csak Eu­
rópa" kezdetű fogyasztóvédelmi csasztuskát, visz- 
szük európai örökségünket, amely nélkül Európa is 
szegényebb volna, mert Európa mindig is itt volt, 
ahol van, mi védtük meg a török terroristáktól, mi­
értünk szólnak a harangok délben, mert európaiak 
vagyunk az európai Európában, visszük az európai 
európázást Európába, visszük Antall József álmát, 
visszük keresztény gyökereinket, és viszünk még 
sok már gyökeret, például azt az Európában aligha­
nem kultúrantropológiai kuriózumnak számító né­
pességhalmazt, amely egy barátságos, sima 1-4-es 
brazilmeccs kapcsán is tud (képes) zsidózni.

Valóra vált a Fradi-tábor régi, a heyseli tragédiá­
val ízlésesen viccelődő rigmusa: Brüsszel lesz! 
Brüsszel van. Kósáné K. M. személyigazolvánnyal 
elhagyja az országot, és bevonul egy brüsszelita ko­
lostorba, ahol élete végéig Schmitt Pál válogatott 
kampánymelegítőjét kell mosnia vezeklésül.

Mi kéne még? Reálbér-növekedés? Jogharmoni­
záció? A kistérségek felértékelődő szerepe? Munka­
erő szabad áramlása? Versenyképesség? Kutatás- 
fejlesztés? Hát nehogy már a vasfüggöny bontsa le 
a Horn Gyulát!

De nézzünk szét most már a Szabadság híd gye­
pén, ahol Poldi bácsi szurkálja szöges botjára az 
üres marlborós dobozokat és a részeg német sör- 
metálosokat.

Demszky és Megyó megszólaltatják az összefo­
gás harangjait. Kolompország végre kiköt, Adynak 
annyi, le is került az ötszázasról.

ideje volna már egy Mádl „Yoda" Ferenc -  Med- 
gyessy „Eminem" Péter élő verbálösszecsapásnak, 
5.1-es magyar hanggal, már csak azért, hogy a 
beszédkészsége miatt annyit fikázott miniszterel­
nöknek megjöjjön az önbizalma. (Tippünk: fix ket­
tes.)

Az eszméletlenségig részeg és szétvert fejű 
Shane McGowan támolyog a Hősök tere nagyszín­
padán, kábé így néz ki húsz éve egyébként, bioké­
miai csoda, ennyire meghatóan és súlyosan alkoho­
lista előadóművészt még az írrel e téren minden­
képpen versenyképes magyar kultúra sem adott 
Európának. Jó választás, és kellően ellenpontozza 
az M 1 stúdiójában kuporgó Vitray Tamást, aki ver­
senyt unatkozik Friderikusz Sándorral.

Május 1. a munkásosztály nemzetközi ünnepe:
„Az fingott, aki először mondja: kompország. 

Az első uniós, hogy mit viszek magammal a fejfá­
jásomon kívül, baze nemzetek itala, mi?, szinte 
gyermeki örömmel, az emlékezetes történelmi pil­
lanat, mint amikor Horn Gyula kiszabadítja a Ró­
zsa Gyuri által Trabantba kényszerített NDK-so- 
kat, és rögtön a szellemet, az európait, a palackból, 

j szóval nekem az uniós csatlakozás: Pálffy István 
az M 1-en (Dublinből -  miskolcnyi város egy 
fradista szigeten, ahol több Guiness és whisky, sőt 
whiskey fogy, mint a tízmilliós Los Angelesben) 
közpénzen, élő egyenesben megdönti a csíkszem- 
vörösfej világrekordját. Pista, Ganxsta Zolee-val 
és Shane McGowannel együtt köszöntünk tégedet 
az Európa-házban, yo! Most kapcsoljuk Qua- 
relint!"

A vén Európa, a büszke nő újra csendes, elzúg­
tak, izé, zúg a füle, gyomra émelyeg, lassan a vécé­
kagyló fölé hajol.

Uj Péter

n o l l  www.nol.hu/szerda

Szabadi Vera
Kiemelés




